

齐言九点

关爱环卫工,要“点心”更要“正餐”

20日,首批36家商店挂牌加入环卫工爱心店队伍,环卫工在这些店铺消费将享受特惠待遇。其中有一元包子和四元一碗的面,不少店铺表示以成本价卖给环卫工。不少市民认为,环卫工需要社会各界的关爱,而其福利待遇和工作环境的真正提高,是关爱环卫工群体的“正餐”,也更值得期许。

齐言

生活改善还得多点“正餐”

@甘泉:笔者在为此感动和点赞的同时,也认为相对于给环卫工涨工资,发放降温补贴,发放慈善救助款,让环卫工优先承租廉租房等方式的根本性、长期性和稳定性的措施,社会关爱环卫工毕竟具有不确定性。只有逐步把环卫工纳入社会制度保障中里,让他们落户、孩子上学、就业等不再边缘化。社会的关爱是“点心”,福利和待遇的提高才是“正餐”。

关爱环卫工,离你我挺近

@马国栋:真正向环卫工献爱心,首先要从我们每个人爱护环境做起。尤其是司机与乘客朋友们,不往窗外丢垃圾就是对环卫工最大且最起码的尊重。环卫工作脏,累不说,每天还面临着生命危险。再就是一些做装修生意的商户们,也请您把路边的玻璃碴、钢钉等危险因素清除,将其包好后写上警示语再丢入垃圾桶。

得让环卫工自己“点餐”

@彭磊:爱心行为能不能长期坚持下去,根本在于是否了解了环卫工人的真正需求,否则极容易出现环卫工人没办法心安理得地接受关怀,还冷却了爱心人士一副热心肠。先搞清楚环卫工人真正需要什么,才能使爱心行动不至于惨淡收场的保证。

@徐向东:真正关爱环卫工,就应该知道他们最需要什么。

九点

关爱环卫工需形成合力

□张九龙

花几块钱的成本价吃顿丰盛的午餐,济南的环卫工今冬有望享受这一“特权”。可以预见,环卫工爱心店的设立和运行,又将给环卫工,这个城市的弱势群体带去一份温暖的关爱。

在相关部门的鼓励和倡导下,越来越多的企业加入到关爱环卫工的工作中。今年夏天,济南环卫工歇脚点已经达到了3200多家;爱心早餐、爱心店的队伍也在不断扩大。以公益行动践行社会责任,已成为许多商家的共识。

济南的8200多名环卫工是城市的“美容师”,也是外来务工人员的重要组成部分。他们活跃在城市的大街小巷,与你我的生活息息相关。8200多名环卫工的背后,是8200多

个外来务工家庭,他们的生存状态,社会地位、幸福指数直接影响到城市的安定、文明。

包容、尊重、关爱这个群体是城市发展的应有之义,只要每个人,每个企业贡献一份力量,这些爱心就会汇聚成一股温暖的洪流。但是,要想根本改善环卫工的生活水平,还需要政府来“撑腰”。

“劳有多得,病有良医,老有善养,学有优教,居有所安”,要解决这些问题,单靠社会力量还远远不够,而这些恰恰是关系到环卫工切身利益的大问题。就拿“劳有多得”来说,环卫工每天早出晚归,以牺牲个人健康为代价,为保障市容市貌的整洁付出很多,但是他们的待遇与他们的付出却极不相称。

这些年,济南各区县环卫工的收入在逐渐提高,但是仍存在比较明显的区

域差距。整体上看,环卫工仍是低收入群体。可以想象,即使是爱心商家给予环卫工成本折扣价,平均月薪仅几十元的环卫工也未必会舍得经常掏钱“下馆子”吃吧。因此,想要环卫工挺直腰板进店去消费,首先得让他们的腰包鼓起来。

此外,看病难、子女上学难、居住条件简陋等问题也是困扰环卫工的痼疾,解决这些问题离不开各相关职能部门。同时,受经济水平所限,济南各区县的机械化保洁水平还有较大差距,各区县的环卫工劳动强度也不尽相同。但是,同在一片蓝天下,城市的整洁标准、作业工具、人员配置等不宜差别过大,这个问题有必要放到市一级层面去通盘解决。

如何让环卫工体面地、有尊严地生活,政府需有大智慧、大担当。

原生态

最严食安保障之下 为何还有漏网之鱼

□雪樱

济南历下区一大型超市销售的黑鱼在抽检时,被发现其体内呋喃唑酮代谢物超标数十倍。据介绍,长期食用这种鱼会引发多种疾病乃至癌症。(详见10月21日《齐鲁晚报》A15版“济南大超市查获‘致癌黑鱼’”)

前段时间市场上出现多宝鱼鱼药,如今超市里又查出“致癌黑鱼”,很是叫人捏把汗,今后该怎样选购水产品,又该拿什么保证舌尖上的安全?理性地说,不能因为问题黑鱼,就一棍子打死所有鱼类,而水产品沾毒,也不能全怪销售商与供货商,但仅靠其自律又是远远不行的。

今年4月,新修订的食品安全法出炉,被称为最严谨标准、最严格监督、最严厉处罚、最严肃问责,很多消费者也许会纳闷,最严的安全保障之网为何总有“漏鱼”?从现实中看,从法律条文到舌尖安全,中间存在执行与操作上的漏洞。一方面,国际鼓励高效低毒低残农药,淘汰剧毒与高毒农药,但是全面禁止剧毒与高毒农药,包括水产品禁止兽药等,应具体细化规则,建立农药生产、流向、使用监控机制,水产品养殖户购买必须实名登记,以备追查。当然,对农产品种植、水产品养殖的环境监测也应跟上,避免使用污染的水种植与养殖,减少二次污染对人体健康的伤害。

另一方面,针对水产品维权成本高、检测难的集中问题,相关部门应在农贸市场与大型商超建立起快速检测机制,并提高处罚成本。

每有水产品或农产品查出沾毒事件,就会掀起食品安全突击检查的运动,固然会起到一定的震慑效果,但是常态化检查,不打招呼的抽查,才是最有力度的,也是守护食品安全的应有态度。对于“致癌黑鱼”,市民无须谈鱼色变,也不要肆意恐慌,相关部门应该多些反思,将细节监管与查处落到实处,使食品安全没有法外之地,真正绷紧舌尖上安全的生命红线。

1万最高抵6万

金秋团购节 钜惠正当时

93-193平奥体稀缺席位 抢购递减中

精彩不断,欢乐有你! 国家二星级绿色建筑 人居典范

汉峪千亿配套 享你所想

鲁邦 奥赫逸城

VIP TEL: 0531 8202 8999

项目地址: 汉峪金谷以南, 龙奥北路与凤凰路交界处

投资商: 鲁银投资集团股份有限公司 开发商: 济南鲁邦置业有限公司 营销代理: 百安居 整合推广: 加速度广告

420万起的精装金钻 平交商业+住宅 40%绿化率 奥体国际绿色建筑 中国绿色建筑领袖 国际品质 精工筑家 现房实景现房 智慧生活中心

本案精品图片及文字资料仅供参考, 均不作为合同要约, 所有细节以最终政府批复及双方签订的买卖合同为准, 开发商保留最终解释权

扫一扫 项目精彩早知道